

台海格局風雲陡變 反華謀「獨」自食其果

針對美國眾議院議長佩洛西訪台，解放軍昨日在臺灣周圍6個區域進行實彈軍事演練。這些演練更加接近台島最主要城市和戰略目標，令台灣當局的防衛體系形同虛設，兩岸微妙的平衡格局徹底打破，形成對外部敵對勢力和「台獨」分裂勢力的巨大震懾。如果說這一系列反制措施改變了台海現狀，那麼始作俑者和罪魁禍首，無疑是佩洛西之流和「台獨」分裂勢力；而且，國際反華勢力和「台獨」政客還是破壞台灣地區安寧發展、損害台灣同胞福祉的罪魁禍首，廣大同胞應該向這些惡毒、危險、自私的政客算總賬，抵制一切挑戰、掏空一個中國原則的惡行，努力維護台海穩定、促進兩岸和平統一。

過去相當長時間，大陸為維護台灣同胞利益和兩岸和平發展態勢，向台灣當局作出最大的容讓，包括不跨越所謂「海峽中線」，以免擦槍走火。可是，佩洛西和台灣當局領導人沆瀣一氣，公然嚴重違反一個中國原則和中美三個聯合公報規定，嚴重侵犯中國主權和領土完整。解放軍迅即在台島周邊開展軍演行動，劃定的六個軍事演練區中，有數個距離台灣本島只有十海里左右，台灣當局的所謂安全防衛體系已形同虛設，他們聲稱的「領空」、「領海」根本是一個笑話。

大陸以有效、有力和符合國際規範的行動，正告美方、台灣當局和全世界，世界上只有一個中國，台灣是中國領土不可分割的一部分，中華人民共和國政府是代表全中國的唯一合法政府。這個國際社會的普遍共識和國際關係基本準則不容挑戰，誰挑戰就必然要付出代價。兩岸之間根本不存在所謂的「海峽中線」，台灣當局更沒有所謂的「主權」。台海現狀如今發生重大變化，肇始者是國際敵對勢力和島內分裂勢力，他們必須對此負完全責任。正

如國防部新聞發言人吳謙大校指出，當前，台海形勢緊張動盪的根源是「台獨」勢力和外部勢力勾連作亂。破壞台海和平穩定的正是不斷謀「獨」挑釁的民進黨當局，恰恰是企圖「以台遏華」的外部勢力。

「民意不可違，玩火必自焚」。中方對分裂國家、危害國家安全的行徑絕不會坐視不理，有強大能力推動兩岸關係回歸一中原則、塑造推進國家統一的戰略態勢與環境，有強大能力挫敗任何形式的「台獨」分裂行徑，任何外部勢力插手干預都不可能得逞，反華謀「獨」勢力如果執迷不悟，繼續在愚蠢、危險的歪路走下去，等待他們的是更加不堪的後果。

除了環島抵近軍事演練外，大陸還迅速實施多項反制措施，包括暫停多項台灣食品進口、暫停出口天然砂至台灣，台灣經濟、民生將受到一定影響，台灣業者估計損失慘重。大陸全國台灣同胞投資企業聯誼會發聲指，佩洛西訪台對台商將造成巨大損失；前國民黨主席洪秀柱痛批，佩洛西來台「留下一個無法收拾的爛攤子」。大陸的反制措施因國際反華勢力和「台獨」分裂勢力勾連作惡而起，本非針對台灣同胞，台灣企業、民眾蒙受重大損失這筆賬，當然要向佩洛西、蔡英文之流清算。

中國主權安全、領土完整不容挑戰。今天的中國已不再是19世紀的中國，被西方列強欺凌的歷史絕不會重演。中方採取反制措施正當且必要，這是任何一個獨立主權國家應有的權利。國際反華勢力搞「以台遏華」，只會加重對台灣社會、民眾的傷害，必須懸崖勒馬。台灣民眾更要凝聚強大民意，堅決抵制反華謀「獨」勢力細網，順應中華民族偉大復興潮流，共同維護台海和平穩定，早日實現兩岸完全統一，共享民族復興發展榮光。

文匯社評 WEN WEI EDITORIAL

提高防騙意識 做精明網購者

警方今年上半年共錄得3,954宗網購騙案，同比上升41%。近年網購盛行，各種遠程支付工具日益流行，也給騙徒提供了可乘之機。在警方持續嚴厲打擊、做好宣傳教育工作的同時，市民也要提高自身防騙意識，多了解網購資訊，做個精明消費者。

警方昨日公布拘捕一名男子，涉及35宗網購騙案，其手法是在社交平台以低價招徠買家，然後讓買家以轉數快付款後失去聯絡，35名事主共損失2.3萬元。類似手法的騙案近年層出不窮，僅今年上半年，警方破案的網購騙案中，涉案金額就高達3,620萬元，逾六成是經轉數快收款後再轉賬至其他地方。

近年網購在香港日漸普及，尤其是新冠疫情之後，更多市民養成了網購習慣。但網購也分多種，大部分市民選擇循正規的網絡平台購物，例如現在各大超市、商場都開設了自己的網店，也有一些大型網購平台容許第三方賣家進駐，這些平台較少出現騙案，因為涉及的商家或平台都是正式註冊登記的企業，買家的支付紀錄、賣家的物流進度、交收過程一目了然，即使貨不對板也有渠道追討。

部分市民上當受騙，主要是因為在一些社交平台、論壇、群組看到有人聲稱有貨放售，就直接付款給對方。其實市民必須明白，這些社交平台或論壇、群組只是信息交流的地方，平

台本身並不買賣雙方負責，買家必須提高警覺，自己甄別風險。加上現在一些聊天工具還標榜保護用家私隱，無需實名制，騙子收到錢後消失，買家要追討就十分困難。

騙案數字上升，一方面反映本港的網購滲透率有增加，另一方面反映各種支付工具的普及，在便利了廣大市民互相轉賬的同時，也令一些疏忽大意的市民付出代價。對此，警方固然要加強執法力度，打擊線上線下的騙案，積極與各社交平台合作反騙案；並通過多種途徑教育市民，讓市民了解騙徒常用手法，避免上當受騙。與此同時，廣大市民也要做個精明消費者，學習網購的必要知識。

首先，消費者不應該隨意在社交平台、群組進行交易，即使要交易，也要細心查驗真偽；其次，要做到不貪心、不僥倖，騙徒屢試不爽的欺騙手法，一是標榜以明顯低於市價的價格售貨，例如以「海嘯價」售賣龍蝦、鮑魚、生蠔等貴價海味食材；二是抓住市民獵奇心理，專門標榜出售一些絕版收藏、一票難求的演唱會門票、新奇的潮流玩意。消費者只要多了解網購騙案的資訊，不難避過陷阱。

網購普及，為市民帶來方便，但市民應秉持理性態度面對，提升互聯網知識和防騙意識，若發現可疑情況，應記錄下賣家的相關資訊，通知執法部門維護自身權益。

鼓吹佩洛西舉動「完全合理」 網友批虛偽

撐竄台反蘇獨 英外相「雙標」現形



對於美國眾議院議長佩洛西竄訪中國台灣地區，中方表示堅決反對和嚴厲譴責，俄羅斯、古巴、敘利亞等國以及聯合國、阿拉伯國家聯盟等組織密集發聲支持中方立場，然而英國外交大臣、保守黨黨魁候選人特拉斯不僅鼓吹

佩洛西相關舉動「完全合理」，還反過來敦促中方「緩和局勢」。對此，有網友拿蘇格蘭獨立公投作比，直言特拉斯「虛偽」。



◆特拉斯(右圖)被問及蘇獨公投一事時表示不支持，隨後對「佩洛西竄台」一事則表達出截然不同的態度。美聯社

報稱，就在佩洛西3日結束訪台數小時後，特拉斯發表了上述言論。特拉斯在一場活動中宣稱，「發生的一切都是完全合理的，我敦促中國緩和局勢。」當天特拉斯正在英國什羅普郡進行訪問，為其首相競選活動拉票。報道介紹，在與另一位候選人蘇納克的競爭中，特拉斯趨向對華展示強硬態度。

受訪態度截然不同惹爭議

特拉斯這一表態引發網友關注。諷刺的是，有網友發現特拉斯這段採訪中，先是被問及蘇格蘭獨立公投一事，對此她採取當前英國政府一貫態度、表示並不支持。然而，緊接着被問及「佩洛西竄台」一事，她則表達出截然不同的態度。網友直言「英國保守黨虛偽」。

網友批圖煽另一場戰爭

也有網友給出理性分析，反駁特拉斯的觀點：「中國反對佩洛西販賣戰爭(焦慮)的台灣之行是完全正確的。美國在歐洲打了一場戰爭，一場烏克蘭人將為此付

出生命的代理人戰爭，現在又想讓台灣人參加另一場戰爭，以換取美國的武器銷售。每年500億美元(約3,900億港元)的巨大利潤。」

值得注意的是，關於佩洛西竄台，美國政府官員也曾反過來指責中國。如白宮國家安全顧問沙利文聲稱，中方試圖將歷史常態變成一場危機，是推動局勢升級一方。對此，中國外交部發言人華春瑩前日明確表態，美方官員是在竭力狡辯，甚至倒打一耙，而且還賊喊捉賊。這反映出美國政府缺乏誠信，缺乏歷史知識，缺乏反省反思。

華春瑩表示，中國政府和中國人民在台灣問題上的立場一以貫之。堅決維護國家主權和領土完整是14億多中國人民的堅定意志，實現祖國完全統一是全體中華兒女的共同心願和神聖職責。民意不可違，大勢不可逆。任何國家、任何勢力、任何人都不要錯估中國政府和人民捍衛國家主權和領土完整、實現國家統一和民族復興的堅強決心、堅定意志和強大能力。

◆綜合報道

訪韓被冷待無人接機 傳佩洛西「非常不快」

美國眾議院議長佩洛西竄訪中國台灣地區後，前晚轉抵韓國進行訪問，不過由於韓國政府不欲被捲入佩洛西訪台行程當中，佩洛西在韓國明顯遭受冷待。韓國總統尹錫悅以休假為由，未有安排與佩洛西會面，僅在昨日臨時安排兩人進行40分鐘通話。韓國傳媒更報道，由於佩洛西前晚晚機時現場並無韓方人員迎接，令佩洛西「非常不快」，事件更在韓國朝野引發罵戰。

佩洛西前晚飛抵山駐韓美軍基地。美方公布的照片顯示，接機者只有美方官員，包括美國駐韓大使和駐韓美軍司令官等人，並沒有任何韓國外交部禮賓人員和國會議員在場。「TV朝鮮」電視台昨日引述美國大使館相關人士說法，稱佩洛西對於並無韓方禮賓人員到場感到「非常不快」。

《釜山日報》則指出，佩洛西一行進入下榻的龍山酒店時，沒有使用韓國記者等候的正門，而是使用其他通道繞過了記者。該報據此推測稱，佩洛西似乎對韓方「不可靠」的接待感到不滿。

韓國會稱「應美方要求」

執政黨國民力量黨議員河泰慶隨即發文抨擊韓國國會。他指出，美國眾議院是與韓國國會相對應的機構，因此韓國

國會應對接待佩洛西一事負責，並就這一「嚴重失禮」向她道歉。他寫道：「試想一下，如果是我們的國會議長已經到了美國，但是美國國會卻沒有派人迎接，反而冷眼相待。這是多麼大的外交失禮，多麼輕視大韓民國？」不過也有網民回應稱，國家外交事務不該由立法機構負責，此次「外交失禮」的根本責任在於尹錫悅。

面對爭議，韓國國會澄清稱，國會方面原本提出要迎接佩洛西訪問團，但美國方面表示不用派人，最終確定不去接機。一位國會相關人士向韓聯社表示，美駐韓大使館應該也參與了協商過程，但不知道為什麼會出現這樣的報道。另一位國會人士還解釋稱，「無接機」方案是事先與美方充分協調的結果，由於佩洛西訪台一事在國際上是非常敏感的問題，美方「特別費心」抵韓時間的保密問題，省略禮賓人員也反映了這一方面的需求。韓國總統府宣傳首席秘書崔英範也證實是美方拒絕接機：「據我所知，美方婉拒了接機的說法，雙方協調決定國會議事組不會到機場迎接。」

尹錫悅臨時安排通話40分鐘

此前，韓國國內亦就尹錫悅以休假為由，沒有安排與佩洛西會面一事議論紛紛。未知是否迫於朝野壓力，韓國總統府昨晨突然宣布，尹錫悅將與佩洛西通電



佩洛西(前)抵韓時無韓方人員接機。網上圖片

話，以表示「特別的歡迎」。韓方其後表示，尹錫悅昨日下午與佩洛西通話40分鐘，雙方就韓美同盟的戰略重要性達成共識，尹錫悅還提及佩洛西昨日較早時訪問板門店的行程，稱此行成為韓美對朝威懾力的象徵；佩洛西則對尹錫悅在「休假期間」抽出時間通話表示謝意。

韓聯社報道特別提到，佩洛西在通話中提議兩國攜手構建「自由、開放的印太秩序」，並指這一外交辭令是美國對華表態時常用的套話。但韓國總統府強調，雙方沒有直接談到涉華事務。

韓重申堅持一個中國立場

韓國外交部副發言人安恩珠昨日在例行記者會上，被問到佩洛西訪台中國台灣地區，違反了一個中國原則，韓方立場是否有變化時表示，韓國政府正在密切關注近期台灣海峽動向，台海和平穩定對本地區安全繁榮非常重要。韓國政府始終堅持一個中國立場。

◆綜合報道

尹錫悅休假寧看劇聚餐

韓國總統尹錫悅在佩洛西訪韓期間，以休假為由沒安排與對方會面，據韓國傳媒報道，尹錫悅前日攜妻子在首爾觀賞戲劇，晚上更與演員合影聚餐。

韓國不少專家政客認為尹錫悅「迴避」佩洛西是為避免韓國被捲入台海問題。中國外交部發言人華春瑩昨日在例行記者會上回應相關詢問時表示，已注意到有關報道，中方將密切關注有關情況。

報道指，前日下午，正在享受今夏首個假期的尹錫悅，帶着

妻子在首爾大學路某劇場觀看戲劇。表演結束後，夫婦倆與演員們開心合影，眾人在附近的餐廳共進晚餐。尹錫悅還聽取了戲劇界的困難情況，並鼓勵了演員們。

佩洛西抵韓當天，尹錫悅不見她，還在看劇聚餐，此舉在韓國國內引發爭議。韓國前國民力量黨未來戰略室室長金根植說，「即使(尹錫悅)正在休假也要見一下(佩洛西)，在我看來這是一般的外交慣例。」國民力量黨前議員劉承叅也表示無法理解美國眾議院議長

來訪，總統卻不出面接待的做法，「正在休假不能作為藉口，他去觀劇聚餐也不見佩洛西，這讓對方怎麼想？無論怎麼想都是不可取的行為。」



尹錫悅(右三)與戲劇演員合照。網上圖片